
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 17/6/2025 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη κατάργησης της παράλογης και άδικης μεταβίβασης χρεών προς 

κληρονόμους» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Συμπολίτες μας έθεσαν υπόψη μας τη διαμαρτυρία αλλά και την πικρία τους για την άδικη 

μεταχείριση την οποία υφίστανται από το ελληνικό Δημόσιο, όσον αφορά στην δεσμευτική από 

μέρους τους θεσμική υποχρέωση να βαρύνονται με τα όποια ανεξόφλητα από τον θανόντα 

συγγενή τους πρώτου ή δευτέρου βαθμού χρέη προς το ελληνικό Δημόσιο. Οι εν λόγω 

θεωρούν την ανωτέρω γενικευμένη και θεσμοθετημένη πρακτική παράλογη και καταπιεστική 

από μέρους της ελληνικής Πολιτείας. Οι ανωτέρω διαμαρτυρόμενοι συμπολίτες μας μας 

παραπονέθηκαν ότι η ανωτέρω πρακτική, το να μεταβιβάζεται δηλαδή ένα υπάρχον χρέος σε 

πρόσωπα έως και τέταρτου βαθμού συγγένειας συμβαίνει μόνο στην Ελλάδα. Η ανοχή αυτής 

της κατάστασης, διαμαρτύρονται, δημιουργεί τεράστιες κοινωνικές αδικίες και υπονομεύει την 

έννοια της προσωπικής ευθύνης. 

Εξ’ άλλου, θεωρούν οι παραπάνω διαμαρτυρόμενοι συμπολίτες μας ότι είναι παράλογο το να 

θεωρείται αυτονόητο, κάθε πολίτης να γνωρίζει τις πολύπλοκες και δυσνόητες νομικές 

διαδικασίες για την απαλλαγή από τα σχετικά βάρη, όπως είναι η διαδικασία της αποποίησης 

της κληρονομιάς. Μάλιστα, κρίνουν ότι είναι εκτός κάθε λογικής το να έχουν την παραμικρή 

εικόνα για χρέη συγγενών με τους οποίους δεν είχαν καμία απολύτως επαφή, ούτε προσωπική 

ούτε οικονομική. Περαιτέρω, κρίνουν οι ως άνω ότι είναι επίσης εκτός κάθε λογικής, το να 

εμφανίζει η Οικονομική Εφορία ένα νέο χρέος, σε μεγάλο χρονικό διάστημα μετά από την 

εμφάνιση ενός υποτιθέμενου αρχικού αντίστοιχου, χωρίς να υπάρχουν αποδείξεις, διαφάνεια 

και δικαστική εποπτεία της σχετικής διαδικασίας. Τέλος, αναρωτώνται οι παραπάνω 

συμπολίτες μας για το πώς συνάδει με την κοινή λογική ο τοκισμός των παραπάνω ποσών, 

δεδομένης της παντελούς έλλειψης ευθύνης του τελικά επιβαρυνόμενου μακρινού συγγενούς, 

πόσω μάλλον, όταν ο τοκισμός εφαρμόζεται στα πλαίσια της καθυστέρησης της έκδοσης της 

σχετικής απόφασης του δικαστηρίου, σε περίπτωση που έχει καταφύγει στη Δικαιοσύνη, προς 

δικαίωσή του, ο κατά τα ως άνω άδικα επιβαρυμένος υπόχρεος, μη όντας τελικά υπεύθυνος 

για τη σύναψη και την ορθή εξυπηρέτηση του εκάστοτε υπερήμερου δανείου του μακρινού 

συγγενή θανόντα. 
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Τα παραπάνω περιγραφόμενα απαιτούν τη λήψη ανάλογης πολιτικής πρωτοβουλίας για την 

επιτέλους εφαρμογή της κοινή λογικής και του αυτονόητου στο θέμα της παρούσας, καθώς, η 

ως άνω πρακτική δεν συνάδει με το νομικό μας πολιτισμό, που υπαγορεύει την υποχρέωση 

για χρηστή διοίκηση και για μη άσκηση καταπίεσης από μέρους της Πολιτείας προς τους 

παραπάνω θιγόμενους συμπολίτες μας, η οποία τελευταία αναμφίβολα διαπράττεται, όταν 

καταλογίζονται εις βάρος τους χρεώσεις προς πληρωμή ένεκα της ασυνέπειας μακρινών 

θανόντων συγγενών τους, που έχουν αθετήσει την εξόφληση υποχρεώσεών τους προς το 

Δημόσιο κλπ.   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πολιτικές πρωτοβουλίες προκειμένου να αρθεί με επί 

τούτου θεσμοθέτηση ο καταλογισμός στους όποιους κληρονόμους χρεών προς το Δημόσιο τα 

οποία έχουν αφήσει ανεξόφλητα οι θανόντες συγγενείς τους, καθώς, απουσιάζει παντελώς η 

ευθύνη των πρώτων για τη σχετική αθέτηση, γεγονός που δεν συνάδει με την υποχρέωση για 

χρηστή διοίκηση και για μη άσκηση καταπίεσης στους φορολογούμενους πολίτες από μέρους 

της Πολιτείας; 

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

 




